

24 02 2018

0645 சனிக்கிழமை காலை  
மாநிலச் செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

- பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி இன்று சென்னையில் தமிழக அரசின் அம்மா இருசக்கர மோட்டார் வாகன திட்டத்தை தொடங்கி வைக்கிறார்.
- பொதுமக்கள் பணம் அபகரிக்கப்படுவதை தமது அரசு சகித்துக்கொள்ளாது என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி கூறியிருக்கிறார்.
- தமிழ்நாட்டில் 2வது உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாடு அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி 23, 24 தேதிகளில் நடைபெறும் என்று முதலமைச்சர் திரு. எடப்பாடி பழனிச்சாமி கூறியிருக்கிறார்.
- கட்டுமான திட்டங்களுக்கு 45 நாட்களுக்குள் அனுமதி வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக துணை முதலமைச்சர் திரு. ஓபன்னீர்செல்வம் தெரிவித்துள்ளார்.
- இந்தியா தென்னாப்பிரிக்கா ஆடவர் மற்றும் மகளிர் அணிகளுக்கு இடையிலான டிவெண்டி டிவெண்டி கிரிக்கெட் கடைசி போட்டிகள் இன்று கேப்டவுனில் நடைபெறுகின்றன.

<><><><>

.. இனி விரிவான செய்திகள்..

பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி இன்று சென்னை வருகிறார். மாநில அரசின் நலத்திட்டமான அம்மா இருசக்கர மோட்டார் வாகன திட்டத்தை அவர் தொடங்கி வைக்கிறார்.

நாளை புதுச்சேரி செல்லும் பிரதமர், அரவிந்தர் ஆசிரமத்தில் உள்ள அரவிந்தர் நினைவிடத்தில் மலரஞ்சலி செலுத்துவார்.

பின்னர் ஸ்ரீ அரவிந்தர் சர்வதேச கல்வி மையத்தின் மாணவர்களுடன் பிரதமர் கலந்துரையாடுவார்.

அரவிந்தர் ஆசிரமத்தின் பொன்விழா கொண்டாட்டங்களை நினைவுகூறும் தபால் தலையையும் வெளியிட்டு உரையாற்றுவார்.

பின்னர் நாளை மாலை சென்னை திரும்பி அங்கிருந்து குஜராத் மாநிலம் சூரத் நகருக்கு பிரதமர் செல்கிறார்.

<><><><>

பொது மக்கள் பணத்தை அபகரிக்க நினைப்பதை தமது அரசு சகித்துக் கொள்ளாது என்றும், நிதி துறை முறைகேட்டில் ஈடுபடுவோர் மீது கடுமையான நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து எடுக்கப்படும் என்றும் பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி உறுதிப்பட தெரிவித்துள்ளார்.

புதுதில்லியில் சர்வதேச தொழில் உச்சி மாநாட்டில் நேற்றுமாலை பேசிய அவர், சட்டவிரோதமான முறையில் பொதுமக்களின் சேமிப்பை அபகரிக்க முயற்சி செய்வதை ஏற்றுக்கொள்ளமுடியாது என்றும் இதை தடுப்பதே தமது அரசின் புதிய பொருளாதார கொள்கை என்றும் கூறினார்.

இதுபோன்ற முறைகேடுகளை நிதி நிறுவனம் மற்றும் மேற்பார்வை அமைப்புகள் தொடர்ந்து தடுக்கவேண்டும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

தமது அரசின் அனைவரும் இணைவோம், அனைவரும் உயர்வோம் என்ற திட்டம் ஏழை மக்கள் வளர்ச்சியடைய உதவி வருவதாக கூறினார்.

நாட்டின் மேம்பட்ட வரிவசூல் முறைக்கு ஜி எஸ் டி வித்திட்டிடுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

மீட்டர்கேஜ் ரயில் தண்டவாளங்கள் அகல ரயில் பாதைகளாக மாற்றப்படுவது தமது ஆட்சியில் இரண்டு மடங்கு அதிகரித்துள்ளதாகவும் ஒரு வட்சம் கிராம பஞ்சாயத்துகள் கடந்த 3 ஆண்டுகளில் கம்பிவட இணைய வசதி பெற்றுள்ளதாகவும் பிரதமர் கூறினார்.

இந்திய பொருளாதாரத்தில் கடந்த 4 ஆண்டுகளில் மாற்றம் ஏற்பட்டுள்ளதற்கான தெளிவான அறிகுறிகள் தென்படுவதாகவும் சர்வதேச அளவில் இந்திய பொருளாதாரம் வளர்ச்சியடைந்து வலுபெற்றுள்ளதாகவும் பிரதமர் தெரிவித்தார்.



16 மாநிலங்களைச் சேர்ந்த மாநிலங்களவையின் 58 இடங்களுக்கு தேர்தல் அட்டவணையை தேர்தல் ஆணையம் நேற்று வெளியிட்டது.

இந்த பதவிகளில் உள்ள உறுப்பினர்களின் பதவிக்காலம் இந்த ஆண்டு ஏப்ரல் மே மாதத்தில் முடிவடைகிறது.

உத்திரப்பிரதேசம் 10 இடங்களுக்கும் மகாராஷ்டிர, பீகார் மாநிலங்களில் தலா 6 இடங்களுக்கும் மேற்குவங்கம் மத்தியபிரதேஷ் ஆகியவற்றில் தலா 5 இடங்களுக்கும் குஜராத் கர்நாடகா மாநிலங்களில் 4 இடங்களுக்கும் இத்தேர்தல் நடைபெறவுள்ளது.

இதற்கான முறையான அறிவிப்பு அடுத்த மாதம் 5ம் தேதி வெளியிடப்படும் என்றும் வாக்குப்பதிவு அடுத்த மாதம் 23ம் தேதி நடைபெறும் என்றும் தேர்தல் ஆணையம் அறிவித்துள்ளது.

இதே நாளில் கேரளா மாநில, மாநிலங்களவை உறுப்பினர் பதவிக்கான இடைத்தேர்தலும் நடைபெறும் என்றும் தேர்தல் ஆணையம் அறிவித்துள்ளது.

<><><><><>

இரண்டாவது உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாட்டை அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி மாதம் 23, 24 தேதிகளில் நடத்த மாநில அரசு உத்தேசித்துள்ளது.

சென்னையில் நேற்று நடைபெற்ற ஜெயின் சர்வதேச வர்த்தக அமைப்பின் ஜிட்டோ கனெக்ட் 2018 நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்கு பேசிய முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி, இதனை தெரிவித்தார்.

தமிழகத்தில் தொழில்கள் தொடங்குவதற்கு உகந்த சூழல் இருப்பதால், முதலீட்டாளர்கள் தொழில் தொடங்க முன்வரவேண்டும் என்று அவர் கேட்டுக்கொண்டார்.

சென்னை நந்தம்பாக்கத்தில் நடைபெற்ற வீட்டுவசதி கண்காட்சியை தொடங்கி வைத்து பேசிய முதலமைச்சர் அடிப்படை கட்டமைப்பு வசதிகளை ஏற்படுத்த தனியார்துறையின் பங்களிப்பை ஊக்குவிப்பதற்கு மாநில அரசு ஆவன செய்யும் என்றார்.

நிகழ்ச்சியில் பேசிய, துணை முதலமைச்சர் திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் சென்னை பெருநகர எல்லை விரிவாக்கம் குறித்து அனைத்து துறையினரின் கருத்துக்களை பெறுவதற்கு கலந்தாய்வு கூட்டம் நடத்தப்படவுள்ளதாக தெரிவித்தார்.

கட்டுமானத் திட்ட அனுமதி 45 நாட்களுக்குள் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாக அவர் கூறினார்.

இதற்கு ஏதுவாக குழு திட்டக்குழுமங்களின் வரம்புகள் விரிவாக்கம் செய்யப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

<><><><><>

கன்னியாகுமரி மாவட்டம் பேச்சிப்பாறை, பெருஞ்சாணி, சித்தாறு-ஒன்று, இரண்டு அணைகளிலிருந்து அடுத்த மாதம் முதல் தேதி தண்ணீர் திறந்துவிட முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி உத்தரவிட்டுள்ளார்.

அடுத்தமாதம் 31 ம் தேதி வரை நாளொன்றுக்கு வினாடிக்கு 650 கன அடி வீதம் தண்ணீர் திறந்துவிடப்படும் என்று மாநில அரசின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

இதன்மூலம், கோதையாறு, பட்டணங்கால் பகுதிகளில் 79 ஆயிரம் ஏக்கர் நிலம் பாசனவசதி பெறும் என்று அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



பிரதமர் மந்திரி பயிர் காப்பீடு திட்டத்தின் கீழ் அனைத்து கிராமங்களிலும் விவசாய நிலங்கள் காப்பீடு செய்யப்பட்டு பயிர் அறுவடை சோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு மகசூல் இழப்பு ஏற்படும் காலங்களில் விவசாயிகளுக்கு இழப்பீட்டுத் தொகை வழங்கப்பட்டு வருவதாக பொருளியல் புள்ளியியல் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் திரு. இறையன்பு தெரிவித்துள்ளார்.

நாகப்பட்டினத்தில் மண்டல புள்ளியியல் தரவு பகிர்வு மாநாட்டில் பங்கேற்று அவர் பேசினார்.

பயிர் மதிப்பீட்டு ஆய்வு திட்டத்தின் கீழ் தேர்வு செய்யப்பட்ட கிராமங்களில் பயிர்வாரியாக ஒரு ஹெக்டேருக்கு மகசூல் எவ்வளவு என்பதை கணக்கிடும் பணி நடைபெற்று வருவதாக அவர் கூறினார்.



கோயம்புத்தூரில் உள்ள தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலைக்கழகத்தின் வேளாண் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிறுவன வளாக உயிரி எரிசக்தித்துறையின் சூரிய சக்தி சோதனைக்கூடம் நேற்று திறந்து வைக்கப்பட்டது.

இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சி சபையின் துணைத்தலைமை இயக்குநர் டாக்டர் கே அழகசுந்தரம் மற்றும் தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தர் டாக்டர் கே ராமசாமி ஆகியோர் இந்த சோதனைக் கூடத்தை திறந்து வைத்தனர்.

நிகழ்ச்சியில் பேசிய டாக்டர் கே ராமசாமி இந்த சோதனை கூடத்தில் சூரிய சக்தி இடைமட்ட தகடு சேகரிப்பான் சோதனை அமைப்பு போன்ற சூரிய சக்தி வெப்ப மற்றும் ஒளி மின்சாதனங்கள் இடம் பெற்றிருக்கும் என்று கூறினார்.

இதனிடையே, இந்தப் பல்கலைக்கழகத்தின் வேளாண் மற்றும் ஊரக மேலாண்மைத்துறை சார்பில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள இரண்டு நாள் தேசிய நிலை மேலாண்மைக் கூட்டம் பிரபண்டஸ் என்ற பெயரில் நேற்று தொடங்கியது.



தமிழகம், கேரளா, கர்நாடகா எல்லைப்பகுதியில் உள்ள பொக்காபுரம் அருள்மிகு மாரியம்மன் திருவிழா நேற்று தொடங்கியது.

5 நாட்கள் நடைபெறும் இந்த பிரசித்திபெற்ற விழாவுக்கென வாகனங்கள் செல்ல சிறப்பு அனுமதி அளிக்கப்படுவதாக மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திருமதி. இன்னசென்ட் திவ்யா தெரிவித்தார்.

(வாய்ஸ் பைட் கலெக்டர் .40 . . செகண்ட்ஸ்)

<><><><>

கச்சத்தீவு புனித அந்தோணியார் ஆலய திருவிழா நேற்று தொடங்கியது.

இந்த விழாவில் கலந்துகொள்ள ராமேஸ்வரம் வேர்கோடு பங்குதந்தை அந்தோணி சாமி தலைமையில் ஆயிரத்து 850 பேர் கலந்துகொள்கின்றனர்.

இரண்டுநாட்கள் நடைபெறும் இந்த விழாவில், நேற்று மாலை கொடியேற்றமும், நள்ளிரவு புனித அந்தோணியார் எழுந்தருளும் தேர்பவனியும் நடைபெற்றது.

இன்று காலை சிறப்பு திருப்பலியுடன் விழா நிறைவடைகிறது.

இந்த விழாவிற்கான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை இந்திய கடலோர காவல்படையும், கப்பற்படையும் செய்துள்ளன.

இரவரிச் செய்திகள்

அமெரிக்காவில் எச்1 பி விசா அனுமதி நடவடிக்கையை கடுமையாக்கும் புதிய கொள்கையை அந்நாட்டு அரசு அறிவித்துள்ளது.

<><><><>

புதுதில்லியில் அடுத்தமாதம் 11 ம் தேதி நடைபெறும் சர்வதேச சூரிய

மின்சக்தி கூட்டமைப்பின் உச்சிமாநாட்டில் பங்கேற்க இலங்கை அதிபர் திரு மைத்ரிபால சிறிசேனாவுக்கு அழைப்பு கடிதம் நேற்று வழங்கப்பட்டது.

<><><><>

அணு ஆயுதத்தை ஏந்தித் செல்லக்கூடிய தனுஷ் ஏவுகணை ஓடிசா கடற்கரையிலிருந்து வெற்றிகரமாக சோதிக்கப்பட்டது.

<><><><>

முதலாவது தொகுதி தேர்தல் பத்திரங்கள் வரும் மார்ச் மாதம் முதல் தேதி தொடங்கி 10 நாட்களுக்கு வழங்கப்படும்.

<<<<<<<>

தில்லி அரசு தலைமைச் செயலாளரை தாக்கிய வழக்கில் குற்றம் சாட்டப்பட்டுள்ள ஆம் ஆத்மி கட்சி சட்டப்பேரவை உறுப்பினர்களின் ஜாமீன் மனுவை தில்லி நீதிமன்றம் நிராகரித்தது.

<<<<<<<>

மறைந்த முதலமைச்சர் ஜெயலலிதாவின் உருவச்சிலை இன்று அஇஅதிமுக தலைமை அலுவலகத்தில் ஏற்கனவே வைக்கப்பட்டுள்ள எம்ஜிஆர் சிலைக்கு அருகே நிறுவப்படவுள்ளது.

<<<<<<<>

அம்ருதா என்பவர் தாக்கல் செய்த வழக்கில், ஜெயலலிதாவின் மரபணு சோதனைக்கென, மாதிரிகள் உள்ளதா என அப்பல்லோ மருத்துவமனையிடம் சென்னை உயர்நீதிமன்றம் கேட்டுள்ளது.

<<<<<<<>

தமிழ்நாடு பொறியியல் மாணவர் சேர்க்கைக்கான 44 கலந்தாய்வு உதவி மையங்கள் ஏற்படுத்தப்பட்டிருப்பதாக உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் திரு. கே.பி.அன்பழகன் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<<<<>

கோயம்புத்தூர் மாவட்ட அரசுப்பள்ளி மாணாக்கர் சுற்றுலா செல்வதற்கான வாகனம் நேற்று மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரால் கொடியசைத்து தொடங்கி வைக்கப்பட்டது.

<<<<<<<>

தமிழாசிரியர்களுக்கான பணியிடைப்பயிற்சியை நேற்று கோயம்புத்தூரில் தமிழ் வளர்ச்சித்துறை துணை இயக்குநர் திரு. அன்புச்செழியன் தொடங்கி வைத்தார்.

<<<<<<<>

தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கம் சார்பில் அறிவியல் தின விழா நேற்று நாகப்பட்டினம் தனியார் கல்லூரியில் நடைபெற்றது.

<<<<<<<>

கல்லூரி மாணவர் சேர்க்கையின்போது 11ம் வகுப்பு மதிப்பெண்களை கணக்கில் எடுத்துக்கொள்வது குறித்து பரிசீலித்து முடிவெடுக்க பள்ளிக் கல்வித்துறைக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

<<<<<<<>

விளையாட்டுச்செய்திகள்

இந்தியா தென்னாப்பிரிக்கா அணிகளுக்கு இடையிலான 3வது மற்றும் இறுதி டிவெண்டி டிவெண்டி கிரிக்கெட் போட்டி இன்று கேப்டவுனில் உள்ள நியுலேண்ட்ஸ் மைதானத்தில் நடைபெறுகிறது.

மூன்று போட்டிகளைக் கொண்ட இந்தத் தொடரில் இரண்டு அணிகளும் 1-1 என்று சமநிலையில் உள்ளன.

எனவே தொடரை கைப்பற்றும் தீவிர முயற்சியில் இரு அணிகளுமே இடம் பெற்றுள்ளன.

இந்தப் போட்டியுடன் இந்திய அணியின் தென்னாப்பிரிக்க பயணம் நிறைவடைகிறது.

இந்தப் பயணத்தில் டெஸ்ட் தொடரை தென்னாப்பிரிக்காவும் ஒருநாள் தொடரை இந்தியாவும் வென்றன.

<<<<<<>>>>>>

இந்தியா தென்னாப்பிரிக்கா மகளிர் டிவெண்டி டிவெண்டி சர்வதேச கிரிக்கெட் 5வது மற்றும் இறுதிப்போட்டியும் இன்று கேப்டவுனில் நடைபெறுகிறது.

5 போட்டிகள் கொண்ட இந்தத் தொடரில் இந்தியா 2-1 என்ற புள்ளி கணக்கில் முன்னிலையில் உள்ளது. 4வது போட்டி மழை காரணமாக கைவிடப்பட்டது.

<<<<<<>>>>>>

கொரியாவுக்கு எதிராக அடுத்தமாதம் நடைபெறவுள்ள மகளிர் ஹாக்கி போட்டித்தொடர்களில் பங்கேற்கும் இந்திய அணியின் தலைவராக ராணி ராம்பால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளார்.

புதுதில்லியில் தலைமை பயிற்சியாளர் ஹரீந்த்ர சிங் இதனை தெரிவித்தார்.

கொரியா செல்லும் இந்திய அணி, அடுத்தமாதம் 3 ம் தேதியிலிருந்து 12 ம் தேதி வரை அந்நாட்டு அணியுடன் ஐந்து போட்டிகளில் விளையாடும்.

<<<<<<>>>>>>